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Проект: Возрождение общероссийского регионального праздника «День Сибири» («День благодарения Сибири»).
       «В День Святого Дмитрия Солунского «26 октября» 1582 г. Ермак, отпев молебен, торжественно вступил в Искер или город Сибирь» - писал Н.М. Карамзин о начале истории сибирского края в составе России. Вот строки из Краткой Сибирской (Кунгурской) летописи: «Утром же вставши, помолились Богу и восславили явившегося им, чтобы защитить их в городе, великомученика Дмитрия Солунского, и пошли без  страха в город в 1582 году, в 26 день октября».
       По новому стилю день 26 октября приходится на 8 ноября.
       В течении XVII – XVIII вв. на территории Сибири создавалась адоптированная к ее факторам материальная и духовная культура русского старожильческого субэтноса. Прогрессивное развитие сибирского края, нововведения, во многом инициировались не «сверху», а «снизу», общественными инициативами самих сибиряков.
       В условиях экономических и социально-культурных преобразований второй половины XIX в. при Александре III Россия широко отметила дату 300-летия вхождения Сибири в состав российского государства. Император обратился с Высочайшим посланием к сибирякам и ко всему российскому обществу в октябре 1882 г., в честь знаменательного события. Он особенно отметил выдающееся значение сибирского края для страны и пожелал его процветания. Император выразил это следующими словами: «Надеюсь, что со временем, с Божьей милостью и помощью, обширный и богатый Сибирский край, составляющий уже три столетия неразрывную часть России, будет в состоянии нераздельно же с нею воспользоваться одинаковыми правительственными учреждениями, благами просвещения и усилением промышленной деятельности на общую пользу во славу дорогого нашего Отечества». 
       В последних числах октября 1882 г. на волне всеобщего празднования 300-летия присоединения Сибири к Российскому государству, Россия впервые отмечала День Сибири. Особенно широко и торжественно юбилей отмечали сами сибиряки: в Томске и Тобольске, Тюмени и Красноярске, Минусинске и Енисейске, Хабаровске и Благовещенске. В столичных городах Москве и Петербурге в это время все студенты, приезжие купцы, выехавшие из Сибири чиновники «Роднились» в составе сибирских и сибирско-губернских «землячествах». Все «землячества» отмечали праздник совместными общественными обедами. В приглашениях особенно отмечалось, что, в связи с приближающимся днем «300-летия завоевания Сибири», 26 октября в день взятия Искера приглашаются принять участие в обеде «сибиряки, сибирячки и лица, посвятившие свои труды Сибири».
       Вскоре после праздничных торжеств была издана книга «300-летие Сибири; Празднование в Петербурге и Москве дня 26 октября 1582 г.». На волне всеобщего энтузиазма и патриотического порыва началось ежегодное всеобщее празднование Дня Сибири.
  Отмечен этот праздник в «Сибирском народном календаре в этнографическом отношении», вышедшем в 1913 г. Ее автор А.А.Макаренко, находившийся в данный период в ссылке на Ангаре, без тени сомнения отнес День Сибири 26 октября, наряду с Днем Иннокентия Иркутского, к двум «Выдающимся сибирским праздникам». В перечне праздничных дней календаря, среди наиболее значимых православных народных праздников они стоят на первом месте. 
     В православных приходах сибирского края в этот день совершались праздничные молебны в храмах, вспоминались имена Ермака и его сподвижников, имена первооснователей сибирских острогов. Постепенно в процессы обращения к истокам были вовлечены мещане, казаки, крестьяне. 
      В крестьянской среде после завершения сельскохозяйственных работ день Сибири довольно скоро стал совмещаться с «гулянками» по итогам земледельческого года. День Сибири олицетворял собой праздник благодарения краю за все «излишества и удобства», за сытую благодатную жизнь. С этих праздничных отметин итогов хозяйственной деятельности начиналась череда ярмарок в крупных старожильческих селах.
       В крупных городах, прежде всего в губернских центрах, зарождается традиция губернских приемов и балов, банкетов для именитых  людей города и губернии. Рассылались памятные приветственные адреса. Особенно приветствовались общественно значимые деяния купцов – благотворителей и меценатов. В этот день торжественно вносились крупные суммы пожертвований приютам, больницам,  благодетельствовали нищих. Значимо и то, что, более всего этот Праздник был принят местной интеллигенцией. Проводились собрания, культурные мероприятия, заседания научных и просветительских организаций, на которых обсуждали достижения и нужды Сибирского края. Традиция отмечать День Сибири сохранилась в течении многих десятилетий вплоть до конца 1920-х гг. 
      Обращение к истокам в связи с реформами 1990-х гг. является достаточно симпатичным для процессов начавшегося позитивного сдвига в сторону восстановления сибирских традиций. Учитывая специфику согласования позиций коренных сибирских этносов, представителей множественных культур и народов, проживающих ныне не территории Сибири и Дальнего Востока.  , было предложено назвать этот общерегиональный праздник «Дне благодарения Сибири».
      Действительно, Сибирь заслуживает всеобщей благодарности за ее природные богатства, за уникальные социокультурные модели реализованной гражданственности и толерантности. 
       Праздник общесибирского единения, независимо от этнокультурной, политический, конфессиональной принадлежности, призван формировать установку на включенность каждого сибиряка в позитивные социоэкономические процессы. Прежде всего научно-образовательные и культурно-просветительские общества должны принять участие в организации круглых столов, семинаров, осуществления программ дополнительного образования молодежи. Они должны стать научными экспертными центрами разработки и поддержки программ укрепления физического и духовного здоровья сибиряков, создания условий для здорового образа жизни, культурного досуга, прочной семьи. Научно-образовательные сообщества должны стать центрами подготовки и издания массовых популярных изданий для населения (книг, брошюр, журналов, газет и т.д.). Существенную роль в организации и проведении праздничных мероприятий должны сыграть Общество краеведов, педагоги края, этнокультурные диаспоры Сибири.
       В инициировании активной позиции, мобилизации сил гражданского общества, важно связать возрождение праздника «Дня благодарения Сибири» со стратегической программой инновационных прорывов. Именно Сибирь с ее мощным научным потенциалом должна показать пример сознательной переориентации курса России на приоритеты интеллектуального развития. 
       В рамках большого проекта «День Сибири» возможны малые проекты, такие, как «Памяти исчезнувших деревень и сел», «Забытые традиции Сибири», «Будни и праздники сибирской деревни», «Праздник нашего двора», «Во славу старожильческих  династий», проведение концертов творческих коллективов, спортивных соревнований, туристическо-краеведческих конкурсов и пр. 
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