Приложение 6  

Комиссия по еврейским материальным искам к Германии
Комиссия по еврейским материальным искам  к Германии (Клеймс Конференс) – это всемирная организация, которая вот уже почти 60 лет неустанно работает, преследуя только одну цель – заботиться о благосостоянии всех людей, переживших Холокост. После окончания Второй мировой войны люди, пережившие Холокост, столкнулись с новыми реалиями жизни. Идет ли речь о незаживающих физических ранах, или о душевных травмах – как бы то ни было, каждый день жизни для таких людей становится еще одним днем непрекращающейся, трудной битвы за выживание.[footnoteRef:1]  [1:  http://www.claimscon.co.il/new/rus/content.php?id=46] 

После речи, произнесенной в 1951 году канцлером Германии Конрадом Аденауэром, в которой он признал, что «от имени германского народа были совершены преступления, не поддающиеся описанию», и призвал «добиться решения проблемы материальных компенсаций» для людей, пострадавших от нацистских преследований, 23 ведущие еврейские организации со всего мира приняли на своем форуме решение о создании единой инстанции, которая будет представлять интересы еврейского народа перед правительством Германии. Этой единой инстанцией является Клеймс Конференс. 
До сегодняшнего дня 600 000 человек в 67 странах мира получили денежные компенсации на общую сумму 70 миллиардов долларов. В 2015 году объем финансирования, выделяемого этой организацией на социальные услуги для переживших Холокост, достигнет 365 миллионов долларов.
[bookmark: _GoBack]Эта сумма означает увеличение на 80 миллионов долларов – то есть, на 20% - в сравнении с объемом финансирования, выделенного в 2014 году. Еще в 2013 году Клеймс  Конференс поставила вопрос об увеличении выделяемых средств на повестку дня на переговорах с правительством Германии. Соглашение, к которому стороны пришли в результате этих переговоров, включало рекордную сумму в миллиард долларов, которую Германия обязалась выделить до 2017 года.



